

# INVESTMENT NEBO DOMOV

Necht' jsou již vaše požadavky, se zřetelem na investici v nemovitém majetku, jakékoliv, tato úřadovna jest vypravena posloužití vašim potřebám.

**DUNDEE, HAPPY HOLLOW  
A FAIRACRES**

jsou prvotřídními residenčními distrikty, zvelebenými touto společností.

**LOT V JEDNOM Z TĚCHTO VYBRANÝCH PŘÍDAVKU**

učiní nejen ideální domov, zároveň ale bude jistým a výnosným investicím na vaše peníze.

## George & Company

obchodníci pozemky  
902 City National Bank, Omaha, Neb.  
Tel. Douglas 756.

### Některé štedro- večerní zvyky

**V ČECHÁCH:** — Děvče uschová o štedrém večeru od každého jídla kousek, sváže to do uzlička a položí do postele pod polštář — a tu se jí ve smu ten její nastávající ukáže. Nebo vezme jablko, zastrčí do něho groš a pak je položí pod polštář, kde musí třídní ležet. Pak vezme groš, promění ho na tři krejčary, rozdělí je mezi tři zebračky a ptá se, jak se který jmenuje; jedno z těch jmen bude mít její nastávající manžel. — O štedrém večeru vytáhne dívka nebo mladík maní několik stěbel z došků na střeše a odbírají jedno stěblo po druhém říká: "mládenec, vdovec, starce"; hoch zase: "panna, vdova, baba"; a co dopadne na poslední stěblo, toho neb tu dostane. — Čeští dívka zvídělí, kdo jí za budoucího manžela určen jest, ať odloží v následujících třech večerech: štedrého večera, před novým rokem a před sv. třemi králi, a sice každého večera jeden oharek stranou, vezme jej z ohně, při němžto večerí vaří. U večer dne sv. tří králů nechť rozdělá z oněch tří oharků ohně, právě v ten čas, kdy domáší lidé jsou u večere, nastávající manžel objeví se, a přistoupiv bude si ruce ohřívati. Dívka však nesmí na postavu se objevivší promluvit, neboť není to člověk skutečný, ale toliko vzdušný obraz, a skutečný obraz musí by okamžitě zemřít. — Jistá dívka prý také ty čáry prováděla — a hle! přišel k ní hospodář do kuchyně, na kterého ona promluvila, nenaděje se, že by on co člověk ženatý mohl jí za manžela určen býti; ale sotva že ho oslovila, padl hospodář, jenž ve skutečné osobě své ve světnici u večere seděl, mrtev k zemi. — Na štedrý večer dělají děvčata z chleba tolik šišek, kolik je děvčat, potrou šišky česnkem a vyženou psa ze světnice; pak položí šišky na hranu nízké lavičky, zavolají psa a dávají pozor, či šišku dříve polapí, neboť to děvče nejdříve se vší. Též věnce házejí na stromek vánoční; uchytili-li se hned při prvním hození, pak budou si ještě letos sítí svatební káty; neokohráte-li spadne, za tolik let se teprve

vdají. Též mládenec a panna v lichém počtu jsouce, zapalují si svíčky, mládenec červené, dívky bílé, dávají je do skořepin ořechevých a pouštějí je po svěcené vodě pod komínem; podle toho, jak se k sobě blíží, soudí se též, kdo komu jest usouzen. Iz rozpuštěné olova soudí se na budoucí manželce; jestliže se ukáže pluh, bude nastávající rolníkem, kladivo ukazuje na kováře, kniha-li, pak něco od pera atd. A jako vůbec láska daleko chodí přes meze možnosti, tak i v pověrách těchto daleko zabíhá, ale potom obyčejně trest za to následuje. Tak prováděla jedna dívka o štedrém večeru čáry, chtěla se dovědět, kdo za manžela jí ustanoven. Tu slyší najednou, jako by člověk za ní běžel a vzhledně se běží do stavení? než ale právě ve dveřích padne nůž, jenž by jí byl málem probodnul. Dívka sebravši nůž zavrela jej do skříně. Manžel, za něhož se ještě téhož roku provdala, nalezl onen ve skříně zavřený nůž, a zaražen tázal se ženy, jak k tomu noží přišla. I přiznala se upřímně, nevidoucí v tom chybu svou, ale muž odešel od ní, řka, že nechce býti s čarodějnicí, po nížto byl o štedrý den hodil nožem ve skříně nalezeným. — Kdo o jitřní sedl neb klečí na stoličce z devatera dříví stesnané, pozná všechny čarodějky, jež jsou v kostele, neboť stojí obráceny zády k oltáři aneb mají na hlavách dojačku. Ano na mnohých místech v tento den dělají kouzla rozličná, mezi jiným zažehnávají též zlého ducha kravím lejmem. Ba ani černý kocour nesmí scházeti. Mnohý čarodějník chytí si černého kocoura, zadusí aneb uskrťí jej, aby se žádná kost neporouchala, a uvaří ho, až maso od kosti se odváří. Z kosti vezme si sáníci, která vypadá jako dvouhlahá vidlice; tu pak nosí při sobě, stává se jí neviditelným a nalezne každý poklad, ať je kdekoli zakopán. Na mnohých místech udusí se na štedrý den černý kocour a uvaří se, pak se maso i kosti zakopají pod stromy do poli, aby jim zlý duch neškodil. — Na Slovensku: — Když jde pan na z jitřní domů, nechť vezme do úst vody, a když je doma, nechť udělá s ní kvásek na lžici, potom udělá s ní kvásek na lžici, potom se jí zjeví ten, který jí za ženu po-

žadovati bude. — Kdo chce, aby ho hajný při krádeži v lese nedopadnul, ten v štedrý (dohvězdný) večer, byt' i nad ním hořelo, nesmí se ohlídnout ani promluvit, pokud se nenají. — V dohvězdný čili štedrý večer dá se na stůl syrová hovězína, kteráž tam po celou večer zůstane a pak na tolik kusů se rozdělí, kolik kusů dobytka v domě jest. Na to se dá po kuse dobytka sníst, aby naň toho roku hlíza nebo jiná nemoc nepadla. — Hrách nedovařený házi se o štedrém večeru do všech čtyř koutů jizby, a by se nešťastí se všech čtyř úhlů světa od domu odvrátilo. — Necht' se děvče na den štedrého večera postí, na večer pak první opékance (bochánek z váleného těsta) z mísy pochyty a na roh domu ho zane-se. Jestli opékance odtamtud do rána zmizí, vdá se děvče toho roku. — Kdo od Lucie až do Vigilie o jedné stoličce praenuje, třísky sbírá, když pak na jitřní zvonit začnou, na krk je zapálí a při tom se před krbem na tu stoličku posadí, tam v plameni a kouři svého budoucího manžela i rozličná strašidla uvidí. — Kdo si štedrého večera, když jde spat, kancionál pod hlavu položí a v noci, když se poprvé probudí, nějaké místo nazna-mená, a ráno přečte, zví, jak se mu po celý rok povede, dle obsahu písně, kterou si zaznamenal — radostně neb žalostně.

### Tábory mrtvých

Varsavský časopis Robotnik, orgán socialistický, jenž byl za času boje o polskou neovislost nyní-šim šéfem polské republiky Piłsud-ským vydáván píše o poměrech v zajateckých táborech: "Poměry, jež vládnou v táborech internovaných v Brestu Litevském a Modlinu, jsou hrozné. Tábor internovaných v Brestu Litevském jsou hanbou polského státu. Poměry v Brestovském "boghšopachu" aneb ve Forstu Bergu jsou s to přivést do zoufalství každého, kdo je jen vidí. V Bogšopachu, kde jsou Ukrajinci, slouží za obydlí staré ruské chlévy, jež byly ještě Němci stavěny. V mnohých uení ani dřevku spaní, podlaha je z kamene, o slane není ani řeč, žádná okna a také dřevce jsou zničeny. Dávka

hladové stravy, jež byla zmenšena krádežemi vojenských funkcionářů, udělala z tábora tábor mrtvých. Několik důstojníků a poddůstojníků ukradlo asi půl milionu marek. Dva měsíce bylo denně z tábora, v němž je kol 6600 zajatců, odnášeno 500—1000 mrtvol. Na jistém místě u epidemie nemoci ležely jednou 3 týdny nepohřbené mrtvoly, jež byly žrány krysy. Desenterie a tyf se šíří stále. Mnoho internovaných již nemůže ani mluvit a nejde ani k jídlu. Jiní jedí černé plody bezu a trávu. V noci mznou. A vojáci bijí nemilosrdně každého se slovy: "Vždyť z něho stejné nie nebude, zemře tak jak tak." Mnozí ukončili život skokem do Bugu aneb si prožrali krk. Tak vypadá humanita polské hrozné vlády, již bylo nejvyšší radou svěřeno zabezpečení východní Halice před "bolševickými rotami".

### Kočovné divadlo pro vesnice

Anglická umělecká liga provedla v létě zajímavý pokus, vyslavši divadelní společnost na tournée po vesnicích Sussexu. Hrány tři jednoaktovky a pokus ukázal se tak úspěšným, že se nyní stále rozvíjí. 14. října zahájeno nové tournée po Oxfordshiru, Worcesterširu, Buckinghamširu. První představení uspořádáno v Oxfordu, ale většinou společností hraje po vesnicích, jež divadelní společnost posud nikdy nenavštívila. Představení se konají ve spolkových místnostech, ve školách, nebo v baráček Y. M. C. A., známého křesťanského sdružení mladých mužů, které projevuje soucinnost také tím, že dává lize k dispozici motorový vůz, jenž odváží společnost s jejími rekvisitami od vesnice k vesnici. Původně mělo tournée započítí ve Westmorlandu koncem září, ale pro železniční stávkou od této části upuštěno. Westmorland přijde na řadu z jara, kdy se chystá tříměsíční objížďka i mají býti navštíveny také Yorkshire, Kent a opět Sussex.

# North American Life Insurance Co.

of Omaha, Nebraska

*Má rekord třinácti roků  
konservativního pokroku*

Naše teritorie:

Nebraska, North Dakota  
South Dakota a Kansas

**Není lepších států v Unii pro progresivní  
prodavače pojištění na život**

**Máme několik dobrých krajín pro ně-  
kolik dodatečných  
distriktních ředitelů**

# Vlastněte svůj domov

a nechte sobě zařídití moderní zahřívací system  
**MOLINE VAPOR HEAT**

vytápění suchou parou. Jest to nejnovější vynález, jenž se znamenitě osvědčil, jest úplně bezpečný, praktický a učiní vám značnou úsporu na palivu vašem.



Jest velmi snadno umístěn v každém domě. — Za každým zařízením jest záruka.

Můžete se o dokonalosti systému přesvědčit a sobě jej prohlédnouti v mnoha privátních domech a místních veřejných budovách.

**POŽÁDEJTE NÁS O VYSVĚTLENÍ!**

Spolehlivě vykonáváme veškerou práci plumbařskou, jako: Zavádění městské vody, plynu, stok, koupelen a podobných zařízení.

S ochotou vám vyhotovíme výpočty.

## John J. Ostronič

**závod prakt. plumbařství všeho druhu!**

1414 JIŽ. 13. ULICE, OMAHA, NEB.

Telefon Tyler 1299.